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Piiklad 1 Maéieni tloustky ledovce na vrcholu hory Kitzsteinhorn probiha pravidelné v uréenou dobu
kazdy den. Urcete, zda se jedna o signal:

- deterministicky / ndhodny

- periodicky / neperiodicky

- se spojitym casem / s diskrétnim ¢asem

OAPOVE: oo

Priklad 2 Urcete stiedni hodnotu periodického signélu z(t) = (4 cos(1007t))? + 1

Piiklad 3 Spektralni funkce spojitého signdlu x(¢) ma na kruhové frekvenci w; = 1007 rad/s hodnotu
X(jwl) = —4.
Napiste, jakou hodnotu bude mit na téze frekvenci spektrélni funkce posunutého signalu y(t) = z(t—0.005).

Priklad 4 Napiste vztah pro vypocet spektralni funkce signalu:

2 pro te[-2, 2|
z(t)=4¢ 1 pro te[—-4, —2] apro te |2, 4]
0 jinde

Pomitcka: nez zacnete integrovat podle definice F'T, zamyslete se, zda nejde signdl néjak rozlozit. . .

Piiklad 5 Dva systémy se spojitym ¢asem jsou zapojeny v sérii (za sebou). Prvni ma impulsni odezvu

[ 3 pro te]0, 2|
i (t) _{ 0 jinde
Napiste, zda lze vysledny systém charakterizovat jedinou impulsni odezvou h(t) a pokud ano, napiste ji
nebo nakreslete.

Druhy ma impulsni odezvu hs(t) = §(t — 3).

JDE / NEJDE,  A(t) = woooeooeoeeoeeeeeeren)



Priklad 6 Frekvencni charakteristika systému se spojitym casem je dana pomoci modulu a argumentu

takto:
100 + 5= pro w € [—100m, 0]
|H(jw)| = ¢ 100 — 5= pro w € [0, 1007] , arg H(jw) =
0 jinde

w
100°

Na vstupu systému je signdl z(t) = 7 cos(507t 4 7).
Zapiste signal na vystupu systému.

Piiklad 7 Pienosova funkce systému se spojitym c¢asem je zadana jako:

1

H(s)= — —
(5) = 5 — a2

Urcete, zda se jedna o stabilni systém.

Stabilni: ANO / NE.

Priklad 8 Je ddna diskrétni Fourierova rada (DFR) diskrétniho periodického signalu o periodé N = 16.
Jeji vzorek: X[5] = 16 4 2j. Urcete zadany vzorek; pokud to nejde, napiste jasné "nejde urcit”.

Priklad 9 Mame k disposici diskrétni signal o délce N vzorku. Urcete, zda je néjaky vztah mezi
Fourierovou transformaci s diskrétnim ¢asem (DTFT) a Diskrétni Fourierovou transformaci (DFT) to-
hoto signdlu. Pokud je, napiste slovné (ne pomoci rovnic), jaky.

JE / NENIL, e

Piiklad 10 Diskrétni signdl z[n| ma N = 8 vzorku z[0] az 2[7:1 -1 0 0 0 O O O
Vypocitejte zadany koeficient jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT'). Pokud se ve vypoctu vyskytne
hodnota %, pokladejte ji pro jednoduchost za 0.7.



Priklad 11 Doplite tabulku vypoc¢tem kruhové konvoluce dvou diskrétnich signalu délky 5:

n 0 1 2 3 4
x1[n) 1 6 2 4
za[n) 1 0 0 -1 1

21 [n]w2[n]

Piiklad 12 Cislicovy filtr H(2) = ————— md dva pély: p; = 0.99¢72, p, = 0.99¢77z. V intervalu

14+a1z=14a02—2
normovanych kruhovych frekvenci [0, 7] ma filtr jedno maximum komplexni kmitoc¢tové charakteristiky

(rezonanci). Urcete jeho frekvenci a hodnotu modulu kmitoctové charakteristiky.

Piiklad 13 Diferen¢ni rovnice ¢islicového filtru je:
y[n] = z[n] + 0.2z[n — 1] + 0.1z[n — 2] — 0.3y[n — 1] + 0.4y[n — 2]

Nakreslete jeho blokové schéma.

Piiklad 14 Napiste v jazyce C funkci pro implementaci filtru z ptikladu 13. Nezapomente na definici
statickych proménnych, jsou-li tieba.
float yn (float xn) {

return yn;

}

Piiklad 15 Uvedte, v jakych jednotkéch jsou obrazové frekvence f a ¢ v ”analogové” dvoudimenzionalni
Fourierové transformaci (2D-FT):

X(f.9)= //x(a, b)e‘j%(f”gb)da db,

kde a a b jsou rozmeéry v metrech.



Priklad 16 Obrazek o rozmérech 100x100 obsahuje pixely, jejichz hodnoty jsou dané jako bily Sum o
stfedni hodnoté p = 0.5 a smérodatné odchylce o = 0.05. Jednotlivé pixely jsou navzajem nezavislé.
Popiste, co bude vysledkem filtrovani takového obréazku maskou o rozmérech 9 x 9, jejiz vSsechny hodnoty
jsou rovny 8—11.
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Priklad 17 Stacionarni nahodny signal se spojitym casem mé hodnoty rovnomeérné rozdélené mezi
minimem -3 a maximem +3. Urcete pravdépodobnost, ze se bude hodnota signalu nachazet v daném
intervalu.

Priklad 18 Beézna spotiebni audio elektronika vyuziva kvantovani na 16 bitech, studiova technika na 24
bitech. Urcete, jaky je mezi obéma technologiemi rozdil v poméru signalu ke kvantovacimu sumu.

Piiklad 19 Ergodicky ndhodny signdl ma N = 6 vzorku x[0] az x[5]:
3 ? 2 -1 -2 -3
Provedte nevychyleny odhad zadaného autokorelacniho koeficientu:

Priklad 20 Spektrélni hustota vykonu bilého Sumu mé na normované kruhové frekvenci w = 0.27 rad
hodnotu G(e’%?*™) = 5. Urcete, jakou hodnotu bude mit na zadané kruhové frekvenci. Pokud to nejde,
napiste jasné "nejde urcit”.



